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2♦  multi 
 
 

1) Le 2♦ multi  

 

1.1) Conditions d’emploi 
 

Le 2♦ multi regroupe 3 types de mains : 
- les gros 2SA => mains régulières de 22-23H (4-3-3-3, 4-4-3-2, 5-3-3-2) 
- les 2 forts en mineure => 20-23H avec une très belle couleur (6-3-2-2) 
- l’ex 2 majeur faible de 6 cartes à ♥ ou à ♠ dans une main de 5 à 10H (6-x-x-x) 

L’essentiel de l’utilisation de cette enchère sera l’ex 2 majeur faible de sorte que le répondant réagira d’abord en fonction de 
cette probabilité. 
 
 
Exemples d’ouvertures : 

Ouvertures de 2♦  avec un 2 majeur faible Passe : les ♥ sont anémiques 

♠ RV10962 

♥ 8 

♦ 753 

♣ 975 
4H 

 

♠ DV10642 

♥ A102 

♦ 863 

♣ 2 
7H 

 

♠ RDV1062 

♥ 9843 

♦ 75 

♣ 975 
6H 

 

♠ V83 

♥ A109643 

♦ 5 

♣ 653 
5H 

 

 

Ouverture de 2♦  avec une mineure 6ième  

♠ AV 

♥ R9 

♦ AR10954 

♣ AD6 
21H 

 

 

1.2) Les réponses à l’ouverture de 2♦ 
Sans intervention adverse, il n’est évidemment pas question de passer. Dans un premier temps le répondant considérera que 
l’ouvreur dispose d’un 2 majeur faible. Cela correspond à la probabilité la plus élevée. 
 
On distingue 6 types de réponses : 

- le « passe ou corrige » avec les enchères de 2♥/2♠/3♥/3♠ 
- l’interrogation à 2SA comme proposition de manche 
- les enchères conclusives de 4♥/4♠ et 3SA 
- les enchères forcing de 3♣/3♦ avec 6 cartes 
- l’enchère de 4♣ pour obliger l’ouvreur à nommer sa majeure en Texas 
- l’enchère de 4♦ pour obliger l’ouvreur à nommer sa majeure naturellement 

  

Ouverture de 2♦  avec un « gros » SA  

♠ AV 

♥ RD10 

♦ AD109 

♣ RDV6 
22H 
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Exemples : 
 
- Si le partenaire avait ouvert de 2♥  la réponse 
« classique » aurait été le barrage à 3♥ (9 atouts). 
- Si le partenaire avait ouvert de 2♠ la réponse aurait été 
« PASSE ». 
La réponse correcte est donc de 2♠ sur laquelle le partenaire 
passera s’il a 6 cartes à ♠ et répondra 3♥  s’il a un 2 faible à ♥. 

 
 

 
On est très content de s’arrêter à 2♥ ou à 2♠. 

 
 
 
 
 
En raison de notre distribution nous aurions répondu : 
- 3♥ : sur une ouverture de 2♥ 
- 4♠ : sur une ouverture de 2♠  
La bonne réponse est donc de 3♥ sur laquelle l’ouvreur passera 
s’il a les ♠ il enchérira à 3♠. Sur cette dernière réponse on pourra 
éventuellement en mettre 4. 
 

 
 
- 2♠ : « passe ou corrige ». 
- 3♥ : Est nomme les ♥ 
- 4♥ : Ouest peut se permettre la manche 
 
 
 

 
 
- 3♠ : « passe ou corrige ». 
Sur une ouverture traditionnelle de 2♥ Ouest aurait barré à 4♥ 

(fit 10ième). En face d’un 2♠ faible il aurait soutenu à 3♠. 

Dans le doute il utilise l’enchère la moins pénalisante / Est 
passera avec les ♠ ou demandera la manche avec les ♥. 

 
 

2♦   rép. Signification de la réponse 

       2♥ « Passe ou corrige ». Correspond au Passe si l’ouvreur avait ouvert d’un 2♥ faible 

       2♠ « Passe ou corrige ».  Correspond au Passe si l’ouvreur avait ouvert d’un 2♠ faible, mais accepte de jouer un 3♥ 
faible si l’ouvreur dispose d’un 2♥ faible. Cas courant avec 3 cartes à ♥    

       2SA Relais positif avec au moins 14H => Espoir de manche. Demande à l’ouvreur de se décrire. Voir la suite plus bas. 

      3♣ / 3♦ Naturel => 6 cartes et forcing 

       3♥ « Passe ou corrige » avec au moins 3 cartes dans chaque majeure   

       3♠ « Passe ou corrige » avec 3 cartes ♠ à  et 4 cartes à ♥ 

 3SA Naturel. Pour jouer ce contrat. 

 4♣ Demande à l’ouvreur de nommer sa majeure en Texas. Cas où le répondant dispose de « fourchettes » (Entame) 

 4♦ Demande à l’ouvreur de nommer sa majeure naturellement 

 4♥ / 4♠ Naturel. Pour jouer ce contrat. 

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ 2 

♥ R95 

♦ A9632 

♣ V632 
6H 

 

 2♦  

2♠  

  

  

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ AV6 

♥ 8 

♦ V653 

♣ D8632 
8H 

 

 2♦  

2♥  

  

  

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ RV52 

♥ A84 

♦ 9653 

♣ 84 
8H 

 

 2♦  

3♥  

  

  

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ 7 

♥ RD3 

♦ A7653 

♣ AD84 
15H 

 

 2♦  

2♠ 3♥ 

4♥  

  

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ A73 

♥ R743 

♦ 102 

♣ 9876 
7H 

 

 2♦  

3♠  
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Attention toutefois, ne pas s’imaginer qu'une enchère « Passe ou 
corrige » est nécessairement faible. Elle montre seulement un 
manque d'enthousiasme si le 2 faible du partenaire est dans la 
couleur nommée. 
Pas d'espoir de manche en face d'un 2 faible à ♥ mais une 
manche évidente à appeler face à un 2 faible à ♠. 
 

 
 

1.2.1) Les réponses au relais à 2SA 
 
Le relais à 2SA sur l’ouverture de 2♦  s’utilise pour faire une proposition de manche. Cette interrogation appelle 4 réponses 
possibles : 

 
 
Bien remarquer que les 2 dernières réponses sont inversées. 
L’ouvreur nomme la majeure qu’il ne possède pas pour que le 
contrat soit joué de la main forte. 
 
 

Exemples : 
 
- 3♠ : 6 cartes à ♥, 2 faible maximum. 
Attention à l’inversion lorsqu’on est maximum! 

 

 
 
 
 
 
- 3♦ : 6 cartes à ♠, 2 faible minimum 6-7H. 
- 3♠ : Arrêt => Pas de quoi jouer la manche à ♠ mais 
Ouest aurait imposé la manche (4♥) en face d’un 2 faible à ♥. 

 
 

 

1.2.2) Les réponses conclusives   

 

1.2.2.1 Ces enchères indiquent le contrat à jouer 4♥ / 4♠. 
 
- 4♠ : Ouest devine facilement que son partenaire a un 
jeu faible avec 6 cartes à ♥. 

 
 
 

 
 

1.2.2.2 Les enchères relais 4♣ / 4♦. 
 
L’enchère artificielle 4♣  indique que l’on accepte de jouer dans la majeure du partenaire mais que l’on souhaite être 
déclarant pour recevoir l’entame. S’utilise lorsqu’on dispose de « fourchettes ». 
Cette enchère demande expressément à l’ouvreur de nommer sa majeure en Texas classique : 

- 4♦ pour un 2 faible à ♥ 
- 4♥ pour un 2 faible à ♠ 

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ R963 

♥ 3 

♦ ADV4 

♣ R1076 
13H 

 

 2♦  

2♥  

  

  

2♦   2SA Distribution de l’ouvreur 

 

3♣  6 cartes à ♥, 2 faible minimum 6-7H 

3♦  6 cartes à ♠, 2 faible minimum 6-7H 

3♥  6 cartes à ♠, 2 faible maximum 

3♠  6 cartes à ♥, 2 faible maximum. 

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ 7 

♥ ARV842 

♦ V86 

♣ 876 
9H 

 

2♦ 2SA  

3♠  

  

  

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ 72 

♥ AD3 

♦ RD85 

♣ A693 
16H 

 

 2♦ ♠ RDV853 

♥ 74 

♦ 732 

♣ 86 
6H 

 

2SA 3♦ 

3♠  

  

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ ARD8542 

♥ 3 

♦ AD6 

♣ 72 
16H 

 

 2♦  

4♠  
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L’enchère artificielle 4♦ indique que l’on accepte de jouer dans la majeure du partenaire mais qu’il n’est pas nécessaire que 
l’on soit déclarant. L’ouvreur nommera directement sa majeure. 

 

 

 

 

 

1.2.3 Unicolore mineur forcing 

 
En réponse à un 2 faible il est d’usage de considérer que les changements de couleur sont forcing. En conséquence, les 
séquences : 
-  2♦ - 3♣  et 
-  2♦ - 3♦   décrivent des unicolores forcing. 

 
3♣ : Ouest s’orientera vers les contrats de : 
- 3SA 
- 4♠ 
- 5♣   
Selon la réponse de l’ouvreur. 
 
 

 

1.3) Les changements par rapport aux enchères antérieures  
 
Les enchères de 2♥, 2♠, 3♥ et 3♠ étant devenues des « Passe ou corrige » il est impossible d’annoncer un unicolore majeur 
fort. 
 

1.3.1 Unicolore propositionnel de manche 
 
L’astuce consiste à commencer par un « Passe ou corrige » puis 
sur la réponse du partenaire, répéter sa couleur 
- 2♠ : « passe ou corrige » classique 
- 3♥ : 2 faible à ♥ 
- 3♠ : Répétition de la couleur pour proposer la manche 
 
 

1.3.2 Unicolore majeur forcing manche 
 
Ouest transite par un 2SA interrogatif puis qu’elle soit la réponse 
du partenaire il nomme sa majeure en situation forcing 
- 2SA: Interrogation 
- 3♦  : 6 cartes à ♠ et minimum 
- 3♥  : Annonce de la couleur en situation forcing de 
manche 
 

Attention : tout se passe bien sur les réponses de 3♣ et 3♦ du partenaire mais s’il répond 3♥ ou 3♠ (main maxi) la suite de la 
séquence est plus délicate. 

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ R42 

♥ R73 

♦ AD2 

♣ RV10 
16H 

 

 2♦ ♠ 73 

♥ AD9542 

♦ 85 

♣ D65 
8H 

 

4♣ 4♦ 

4♥  

  

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ ARD7 

♥ A64 

♦ A5 

♣ 9843 
17H 

 

 2♦ ♠ 4 

♥ DV9853 

♦ 932 

♣ R76 
6H 

 

4♦ 4♥ 

  

  

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ V2 

♥ 3 

♦ AR4 

♣ ARD7432 
17H 

 

 2♦  

3♣    

  

  

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ RDV642 

♥ 3 

♦ A62 

♣ RV7 
14H 

 

 2♦  

2♠ 3♥ 

3♠  

  

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ 2 

♥ ARDV72 

♦ AR62 

♣ A7 
21H 

 

 2♦  

2SA 3♦ 

3♥  
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1.4) Cas où l’ouvreur détient un jeu fort (ancien 2♣ ou ancien 2♦) 
 
Le principe est simple : si l’ouvreur nomme à un moment quelconque de la séquence les Sans-Atout c’est qu’il décrit un jeu 
régulier de 22-23H. Les développements ultérieurs sont classiques avec l’emploi du Stayman ou du Texas (comme sur une 
ouverture de 2SA. 

 
Est transite par un 2/3SA interrogatif puis qu’elle soit la réponse 
du partenaire il nomme sa majeure en situation forcing 
- 2♥ : « passe ou corrige » 
- 2SA : Jeu régulier fort 
- 3♣   : Stayman 
 
 

 
Attention : 
Lorsque le partenaire a ouvert de 2 avec l’option forte (22-23H) prendre soin de ne pas le barrer ! 

Ouest constate que chacun des adversaires a passé il 
est donc possible que son partenaire détienne un jeu 
fort (22-23H). Produire une enchère de barrage 
pourrait compliquer la suite de la séquence. Ouest se 
contente en conséquence du « service minimum » 
avec un « Passe ou corrige » en attendant la suite des 
événements. 
 

Distribution Ouest Est Distribution 

♠ D972 

♥ 942 

♦ R8 

♣ A765 
9H 

 

 2♦  

2♥ 2SA 

3♣    

  

Distribution Sud Ouest Nord Est Distribution 

♠ V976 

♥ R942 

♦ 84 

♣ 765 
4H 

 

  passe 2♦  

passe 2♠ !   
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